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Niederschrift 

über die Sitzung des Verbandsgemeinderates 

der Verbandsgemeinde Meisenheim am 09.05.2019 

im Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes, Obertor 13, 55590 Meisenheim 

 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 19.35 Uhr 

 

 

Anwesend waren:      
 

Vorsitzender: 
Bürgermeister Dietmar Kron 

 

die Mitglieder:     Es fehlten: 
Anthes, Friedhelm, Jeckenbach   Amin Salehi, Hossein, Meisenheim 

Denzer, Manfred, Becherbach   Conrad, Volker, Rehborn 

Geib, Thomas, Callbach    Kron, Anna-Lena, Meisenheim 

Keller, Wolfgang, Rehborn    Staab, Rolf, Meisenheim 

Wendel, Marco, Meisenheim    Gaulke, Bernd, Meisenheim 

Thunig, Holger, Raumbach    Krax, Eugen, Meisenheim 

Rabung, Reinhold, Meisenheim   Bittmann, Sabine, Meisenheim 

Wolff, Albrecht, Jeckenbach    Michel, Peter, Abtweiler 

Dr. Schwahn, Alois, Schweinschied   Gehres, Harry, Breitenheim 

Heil, Gerhard, Meisenheim 

Dr. Rings, Volker, Meisenheim 

Krauß, Hildegard, Raumbach 

Venter, Christa, Jeckenbach 

Fritz, Stefan, Meisenheim 

Bickelmann, Barbara, Meisenheim 

 

die Beigeordnete: 

Bäcker, Christel, Becherbach (3. Beig.) 

 

Schriftführer: 
Herr Vetter 

 

Ferner waren anwesend: 
Ortsbürgermeister Lothar Geib, Callbach 

Ortsbürgermeister Udo Reidenbach, Desloch 

Ortsbürgermeister Lamb, Hans-Werner, Lettweiler 

Ortsbürgermeister Ellrich, Reimund, Raumbach 

Ortsbürgermeister Link, Thomas, Rehborn 

Ortsbürgermeister Haas, Wilhelm, Schmittweiler 

 

Frau Saur 

Herr Klemm 

Frau Venter 

Frau Krauß 

Herr Engelbert Lenz 

Vertreter der SG Meisenheim/Desloch/Jeckenbach 

 

Presse: 
Öffentlicher Anzeiger, Frau Kexel 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung nimmt Bürgermeister Kron die Gelegenheit, Vertreter der 

Spielgemeinschaft Meisenheim/Desloch/Jeckenbach zum Aufstieg aus der Landesliga West in 

die Verbandsliga zu beglückwünschen. Anerkennend für diese sportliche Leistung werden 

den Vereinsvertretern von Stadt und Verbandsgemeinde jeweils ein Präsent überreicht. 

Bürgermeister Kron begrüßt den Verbandsgemeinderat, die erschienenen Zuhörer sowie die 

Presse und stellt die form- und fristgerechte Einladung mit Amtsblatt-Ausgabe Nr. 18 vom 

02.05.2019 sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 

 

 

Bürgermeister Kron stellt den Antrag, Tagesordnungspunkt 2 mit Teilfortschreibung des ein-

heitlichen Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Meisenheim mit einem Aufstel-

lungsbeschluss gemäß § 2 Abs. 1 BauGB für ein Planungsvorhaben in der Ortsgemeinde 

Lettweiler von der Tagesordnung zu nehmen.  

 

Diese Vorgehensweise ist insbesondere auch mit der Ortsgemeinde abgestimmt. Thema ist 

hier die großflächige Ausweisung von Frei-Fotovoltaikanlagen, die jedoch zur Vermeidung 

von einem Wildwuchs, vergleichbar der Windkraft, mit den neuen Ortsbürgermeistern nach 

der Wahl koordinierend abzusprechen sein wird. Für diese Sitzung wird auch ein kompetenter 

Vertreter zur Erläuterung fachlicher Informationen eingeladen werden. Dem Antrag stimmt 

der Verbandsgemeinderat einstimmig zu.  

 

 

 

Somit kommt folgende Tagesordnung zur Beratung und Beschlussfassung: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

 

2. Teilfortschreibung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Meisenheim;  

    Planungsvorhaben Ortsgemeinde Callbach 

a) Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen des frühzeitigen Beteiligungsverfah- 

    rens eingegangenen Stellungnahmen  

b) Billigung des Planentwurfes 

c) Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange gem. §§ 3 Abs. 2, 4  

    Abs. 2, 2 Abs. 2 BauGB 

 

3. Anfragen und Mitteilungen 

 

4. Ehrungen  
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- Öffentlicher Teil - 
 

 

 

Tagesordnungspunkt 1: 

Einwohnerfragestunde 

 

 

 

 

10. Beratung: 

 

Es liegen keine Anfragen vor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Beschluss: 

 

Kein Beschluss 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Beschlussausfertigung haben erhalten: ______________________________ 

 

Die Unterschrift gilt für Tagesordnungspunkt 1  - öffentlich - 

 

13. Unterschrift des Schriftführers:  ______________________________ 

 

 

 

 



4 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Teilfortschreibung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Meisenheim;  

Planungsvorhaben Ortsgemeinde Callbach 

a) Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen des frühzeitigen Beteiligungs- 

    verfahrens eingegangenen Stellungnahmen  

b) Billigung des Planentwurfes 

c) Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange  

    gem. §§ 3 Abs. 2, 4 Abs. 2, 2 Abs. 2 BauGB 

 

 

 

10. Beratung: 

 

Keine 

 

 

 

11. Beschluss: 

 

 

Ohne Aussprache beschließt der Verbandsgemeinderat nach Vorstellung der Beschlussvorla-

ge durch Bürgermeister Dietmar Kron  

 

zu a) die im Rahmen des frühzeitigen Beteiligungsverfahrens eingegangenen Stellungnahmen 

und die hierzu erfolgten Abwägungen und Hinweise 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

 

zu b) Billigung des Planentwurfes  

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

 

zu c) Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange gem. §§ 3 Abs. 2, 4 

Abs. 2, 2 Abs. 2 BauGB 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 

 

 

 

 

12. Beschlussausfertigung haben erhalten: ______________________________ 

 

Die Unterschrift gilt für Tagesordnungspunkt 2  - öffentlich - 

 

13. Unterschrift des Schriftführers:  ______________________________ 
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Tagesordnungspunkt 3 

Anfragen und Mitteilungen 

  

 

1. Zu der von dem Beigeordneten und Ratsmitglied Peter Michel initiierten ortsdurch-

fahrtsfreien Verbindungstrasse wurde mit dem Büro IGR, Rockenhausen, die Erarbei-

tung einer Machbarkeitsstudie erörtert. Das Honorar für diese Studie beträgt 18.700,- € 

und soll Grundlage sein, diese Straßenneubaumaßnahme in die sogenannte 17er Liste 

der Straßenneubauvorhaben im Land Rheinland-Pfalz zu nehmen. 

Zur Vorgehensweise wird mit flankierender Befürwortung der Landräte des Donners-

bergkreises, des Landkreises Kaiserslautern, Kusel und Bad Kreuznach und den beteilig-

ten Verbandsgemeinden nach Abstimmung in der Lenkungsgruppe am 17.06. dieses 

Schreiben über das Wirtschaftsministerium an das Innenministerium als Förderprojekt 

im Rahmen der Fusion angemeldet.  

 

2. Im Zuge der personellen Situation im Hause, insbesondere im Bereich des Sozialamtes 

und der technischen Stelle, wurden Ausschreibungen vorgenommen.  

Hierzu sind entsprechend passende Bewerbungen eingegangen, so dass mit Verweis auf 

die Zustimmung gemäß § 47 GemO der Hauptausschuss für den 20.05.2019 eingeladen 

wird. 

 

3. Die Feuerwehrhalle wurde zwischenzeitlich abgebaut und am neuen Standort in der 

Ortsgemeinde Becherbach mit dem Aufbau begonnen. Hier sind also die entsprechenden 

Weichen so gestellt, dass wir wohl in diesem Jahr noch die Einweihung feiern werden 

können. 

 

4. Ortsbürgermeister Lothar Geib sieht mit einer neuen Verbindungstrasse zwischen B 420 

und B 41 eine zunehmend weitere stärkere Belastung der B 420. Diese Bewertung zu-

künftiger Verkehrsströme und deren Verlagerung sollten einer entsprechenden Studie 

vorbehalten bleiben. In diesem Kontext favorisiert Frau Bickelmann die Reaktivierung 

der Bahnstrecke, um die Ortsgemeinden vom Individualverkehr zu entlasten. 

 

5. Zum Thema Breitband unterrichtet auf Anfrage von Frau Krauß Bürgermeister Kron, 

dass zwischenzeitlich der Auftrag an Innogy erteilt wurde. Mit den Bauarbeiten wird im 

Sommer begonnen mit einer geplanten Bauzeit von 18 Monaten.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Beschlussausfertigung haben erhalten: ______________________________ 

 

Die Unterschrift gilt für Tagesordnungspunkt 3  - öffentlich - 

 

13. Unterschrift des Schriftführers:  ______________________________ 
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Tagesordnungspunkt 4 

Ehrungen 

 

Bürgermeister Kron nimmt an dieser Stelle Gelegenheit, auch wenn der Verbandsgemeinde-

rat noch bis zum 24.11.2019 im Amt ist, den ausscheidenden Ortsbürgermeistern, den Räten 

in den Ortsgemeinden für die jederzeit harmonische Zusammenarbeit in der vergangenen 

Legislaturperiode zu danken. Manche Entscheidungen dauern aber auch zu lange, wobei 

hier formelle Erfordernisse verantwortlich zeichnen.  

Gleichwohl haben wir in den letzten Jahren zahlreiche Beschlüsse gefasst und gute Arbeit 

geleistet.  

 

Nachfolgend werden durch Bürgermeister Kron Herr Friedhelm Anthes, Herr Dr. Volker 

Rings und Herr Manfred Denzer als Mitglieder des Verbandsgemeinderates und weiterer 

Funktionen mit einer Ehrung des Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz ausgezeich-

net.  

 

Die Verdienstplakette in Bronze werden Frau Anita Satcher, Herrn Ortsbürgermeister 

Lothar Geib, Herrn Ortsbürgermeister Udo Reidenbach, Herrn Ortsbürgermeister Thomas 

Link, Herrn Ortsbürgermeister Reimund Ellrich sowie Herrn Ortsbürgermeister Willi Haas 

überreicht.  

 

Mit der Verdienstplakette in Gold wird das Ratsmitglied Wolfgang Keller für die langjähri-

gen Verdienste ausgezeichnet.  

 

Aus Anlass des 50-jährigen Stadtratsjubiläums und 28 Jahren im Verbandsgemeinderat wird 

über die zahlreichen Ehrungen für Herrn Lenz hinaus von Bürgermeister Kron ein Weinprä-

sent überreicht.  

 

Schlussendlich dankt Bürgermeister Kron auch Frau Kexel vom Oeffentlichen Anzeiger für 

die redaktionelle Begleitung der Arbeit des Verbandsgemeinderates. 

 

 

 

12. Beschlussausfertigung haben erhalten: ______________________________ 

 

Die Unterschrift gilt für Tagesordnungspunkt 4  - öffentlich - 

 

13. Unterschrift des Schriftführers:  ______________________________ 

 

 

Die Unterschriften gelten für Tagesordnungspunkt 1 - 4 - öffentlich - 

 

Der Vorsitzende      Schriftführer 

 

 

(Kron)        (Vetter) 

Bürgermeister        


